

Razno.

Zahvala g. Ornigu. Župan in okrajni načelnik g. Jos. Orni g v Ptuj u sprejel je sledeče pismo občinskega zastopa v Stojncih: — „Visoko spoštovani g. načelnik! — Občinski urad Stojnce daje najtoplejo zahvalo našemu načelniku g. Ornigu za trud in skrb za ubogo kmečko ljudstvo, ker so se namreč gospod načelnik potrudili in prosili za vojne vjetnike, da so ti zopet na kmetih ostali; drugače bi bili pač primorani veliko dela opustiti. Zato se pa v imenu cele občine najtopleje zahvaljujem za trud. Bog naj živi še mnogo let našega vrlega in naprednega načelnika g. Orniga! — Občina Stojnce, dne 1. julija 1917. — Predstojnik Vincek.“

Mladi naši junaki. V zadnjih bojih proti izdajalskemu Lahu so se naši mladi spodnještajski junaki — prostovoljni bataljon strelcev IV — z izredno hrabrostjo odlikovali. O njih vrlem nastopanju bomo še v posebnem članku poročali. Bataljon je bil tudi posebno odlikovan; mladim strelcem je bilo namreč podeljeno 1 zlata medalja (praporščak Mevšek), 40 velikih srebrnih, 80 malih srebrnih in okroglo 500 bronastih medalj. To je pač izredno lepi uspeh!

Iz bojišča se nam piše: Odlikovan je bil z veliko srebrno medaljo feldvebel Ferdinand O s c h l a g od prost. strelskega bataljona IV, črkostavski učenec tiskarne W. Blanke v Ptuj u. Čestitamo!

Gospodarski tečaj. Na deželni sadjarski in vinogradniški šoli v Mariboru vrši se dne 23. in 24. julija brezplačni tečaj za uporabo zelenjave, ranega in jagodovega sadja. Opozarjamo na tozadevni inzerat v današnji številki „Štajerca“.

Neposredni davki. Piše se nam: V 3. četrtletju 1917 postanejo neposredni davki na Štajerskem dotekli oziroma plačani v naslednjih dneh: I. Od zemljarine, hišne-razredovine in najmarine ter od 5 odstotnega davka od najemnine onih poslopij, ki so prosta najmarine: 7. mesečni obrok dne 31. julija 1917, 8. mesečni obrok dne 31. avgusta 1917, 9. mesečni obrok dne 30. septembra 1917. II. Od občne pridobnine in pridobnine podjetij potrjenih javnemu dajanju računov: 3. četrtletni obrok dne 1. julija 1917. Dokler ni predpisana davčna dolžnost za tekoče leto, mora se plačevati davek po odmeri preteklega leta. Ako se ne plačajo davčni obroki najkasneje 14 dni po plačilnem roku, morajo se plačati tudi zamudne obresti od državnega davka in deželne doklade, če presega celotni državni davek dotične davčne vrste 100 K. Če se davki in doklade ne plačajo v 4 tednih po preteku plačilnega roka, iztirajo se z zamudnimi obrestmi vred izvršilnem potom. Plačevanja izvrše se lahko tudi pri vsakem ces. kr. poštne uradu v nakaznem prometu pošto hranilnega urada.

Mariborski železničarji. Dne 28. junija popoldne zbrali so se v Mariboru delavci pod vojnim nadzorstvom stoječih delavnic južne železnice in kurilnice in so napravili demonstracijski pohod skozi mesto k okrajnemu glavarstvu. Nehali so popoldne vsi delati. Pohoda se je udeležilo 1800 delavcev in delavk. Pri okrajnem glavarstvu predložila je deputacija glavarju Weiß v. Schleußenburg v

Fellerjev blagodišeči, krepilni, bolečine tolažeči rastlinski esenčni fluid z zn.



„ELSA-FLUID“
odpravi
glavobol.

Predvojne cene: 12 steklenic franko 7 K 32 v. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko). Čez 100.000 zahvalnih pism in zdravniških priporočil. VIII-a

navzočnosti delavničnega šefa W a l e n t a pritožbe delavstva, ki so zadevale večinoma dragske doklade in preskrbo z živili. Neposredni povod za to priredbo je bilo to, da se je prejšnji dan baje popolnoma nevzbitno moko oddajalo. Okrajni glavar je obljubil, da bode izročil pritožbe namestniki in da bode tudi pri vojno-prometnemu žitnemu zavodu nato deloval, da dobijo delavci dovolj vžitne moke. Delavci so potem zopet pričeli z delom. Cela prireditev še je vršila v polnem redu in brez vsakih izgredov, kar je mariborskemu delavstvu le v čast. Oblast pa naj le v resnici tudi deluje, da se delavstvu, ki izvršuje z ogromno požrtvovalnostjo prepotrebna dela, omogoči življenje s preskrbo živil.

Krapina-Toplice zdravi **giht**
(Hrvatsko) **revma**
Pojasnila in **išias**
prospekt gratis.

Vojno-posojilno zavarovanje cesarske dvojice v prid vdovskega in sirotinskega sklada. Njegovo Veličanstvo cesar in Njeno Veličanstvo cesarica so pri pod Njih najvišjemu protektoratu stoječemu c. in k. avstrijskemu vojaškemu vdovskemu in sirotinskemu skladu visoko svoto na VI. avstrijskemu vojnemu posojilu v zvezi od sklada pospeševanim vojno-posojilnim zavarovanjem podpisali.

Vsled posebnega Najmilostnejšega odločila ima zavarovani vojno-posojilni kapital vdovskemu in sirotinskemu skladu v namene sirotinske preskrbe pripasti.

To visokosrčno darilo cesarske dvojice daje zopet eno onih brezštevilnih dokazov ginjlive ljubezni in nevtrudljive skrbnosti, s katero se spominjata cesar in cesarica na usodo varstva potrebnih vojnih sirot in stojita kot svitli vzor vedno na prvem mestu, kjer je treba bedo zmanjšati in pomoč prineesti.

Okoliščina, da se je to najnovije cesarsko darilo v prid vdovskega sklada potom vojno-posojilnega zavarovanja izvršilo, sme se obenem označiti kot od Najvišje strani izvirajoče priznanje te tako krasno obnesle se institucije, kot pospeševanje za najširše sloje prebivalstva, da z udeležbo pri posojilnem podpisovanju z izpolnitvijo patrijotične dolžnosti delo družinske preskrbe ali socialnega blagostanja zvežejo; tako postane vojno posojilo, katerega krasni uspeh je že doslej vsa pričakovanja prekosil, popolnoma pravo ljudsko posojilo.

Kolkovna dolžnost računov namenjenih v inozemstvu. Piše se nam: Trgovski računi, napravljeni v tuzemstvu se morajo kolkovati po § 11 ces. nar. z dne 28. avgusta 1916 drž. zak. štev. 281 (do 20 K z 2 vin., od 20 do 100 K z 10 vin., od 100 do 1000 K z 20 vin. in nad 1000 K s 50 vin. od vsake pole) tudi tedaj, če je prejemnik v inozemstvu. Isto velja glede računov, ki so namenjeni osebam in tvrdkam v deželah ogrske krone ter v Bosni in Hercegovini.

Veliki izgredi v Budimpešti. Dne 27. junija vršili so se v Budimpešti velikanski izgredi. Več kot 20.000 delavcev korakalo je skozi ulice in klicalo „živio“ volilni pravici ter psovke prejšnjemu ministerskemu predsedniku grofu Tiszi. Delavci so nosili črno krsto z napisom: „Tukaj počiva volilna pravica Tisze“. Na dvorišču mestne hiše so obdržali zborovanje, na katerem se je strastno zahtevalo splošno in ednako volilno pravico. Kmalu potem so pričeli poulični izgredi. Najprve so na poslojpu nacionalne stranke vse šipe pobili. Potem so sledila druga poslojpa. Cele dolge ceste so popolnoma razbite in vse trgovine izpraznjene. Skupno se je 75 kavarn

popolnoma razbilo. Tudi več juvelirskih trgovin je bilo razrušenih, zlatina pa porabljena. Skupna škoda znaša več milijonov kron. Nekateri osebe so pričele z ukrajenimi predmeti kupčevati. Več ljudi se je zaradi ropa zaprlo. Posebno jezo je imela najarjena množica tudi na modne in obuvne trgovine. Istotako je razbila šipe pri udeležljivih onih listov, ki so nasprotni splošni in ednaki volilni pravici. Policija ni mogla prav nič opraviti. Mestni poglavar je odstopil. V državnem zboru je bila vlada zaradi izgredov hudo napadena.

Skrivnosten umor v Novem Yorku. Pred tremi meseci se je povrnil iz Novega Yorka v Bologno v Italijo mehanik Alfredo Cocchi. Tega so pred kratkim zaprli in sicer po poročilu amerikske vlade. Obdolžen je, da je iz ljubosumnosti umoril eno najkrasnejšo lahkoživk Novega Yorka. Truplo te njegove žrtve, ki se je pisala Ruth Cruger, so našli v kleti Cocchijeve hiše v Nowem Yorku. Cocchi je imel v Ameriki svojo tovarno, ki in živel v sijajnih razmerah; po storjenem umoru je pustil vse imetje in je prisel domov v Bologno, moral iti kot navaden mehanik v službo.

Prvi krompir. Na sejmišču so pričeli kavalci prinášati prvi krompir. Mestno pabivalstvo, ki gotovo v teh časih splošno danje hudo pomanjkanje trpi, se je kar odahnilo in je z veseljem kupovalo. Zanimam pa potrebno, da glede te stvari par besed izpregovorimo. Gotovo je dobro in življenske potrebe velevažno, ako se krompir kolikor mogoče hitro na sejem prinese. Tuglede cene ne bomo kritikovali, čeprav p samezniki res že ne vedo, kaj naj bi zadržali. Proti čemur se pa odločno postavimot je žalostno dejstvo, da se mnogokrat popolnoma nezreli, kakor črešnje veliki krompir izkopava in prodaja. Tak nezrelo krompir, ki ga vsled lakote trpeče ljudstvo seveda vkljub temu kupuje, je naravnost zdravju škodljiv in ima več strupenog redline vrednosti v sebi. Izkopavajetakega drobnega, nezrelega krompirčka je tudi velika potrata, v teh težkih časih vsagobsojanja vredno zapravljanje. Kmetovalci, zaradi par krajcarjev tak nezreli krompir prodajajo, škodujejo sebi, ker bi čez par dni atednov imeli mnogo večji in lepši krompir, škodujejo pa tudi splošnosti. Zato bi preresno opozarjali na to grdo postopanje posameznikov. Krompir se naj šele tedaj izkopava, kadar je zrel in za človeški vžitek primeren.

Blagoslovljeni dež. V nekaterih krajih v Spodnjem Štajerskem smo se dežja že kar odvadili. Posebno modre glavice so celo trdile, da so Italijani dež „za-se obdržali“. Xpa le ni res! Zadnje dni je pričelo nakrmeti in padale so blagoslovljene kapljepotrebne dežja. Ni bilo še preveč dežja, upati je, da nas ne pozabi popolnoma. Apozna se pa takoj na njah in poljeh. Krompir, fižol, koruza, oves, vse to je že vsesušne grozno trpelo; zdaj pa se bode popravilo in tako bomo z božjo pomočjo doživalepo žetev, ki bode pač najboljša pomočniva težkih časih svetovne vojne.

Neopravičeni prekupčevalci. Poroča se nam da hodijo po deželi, zlati v ptujskem okrajše vedno ljudje z večinoma prav značilnimi krivimi nosovi okoli in kupujejo živila, katerapa ne potrebujejo za-se, marveč jih zopet naprej prodajajo. Udomačila se je nekakavrižna kupčija z živili, ki je v splošnem velkanske škode za vsa prebivalstvo. Naglašamoda je pred kratkim izšla nova cesarska naredba, po kateri nese niko do živilkupčevati, kdor nima zato posebnega dovoljenja politične oblasti (okrajnega glavarstva). Naloga orožnikov bi bila, da to stvar natančno in strogo nadzorujejo, kajti ti tupodobitka lačni vojni oderuhi so prava nadlegazaproductente in največja škoda za konzumente. Ako se v tem oziru ne bode najstrojpostavo pvoštevalo, bode lakota pričela vadati tudi v najbogatejših spodnještajerskihokrajih. Ali pa se bode to zgodilo, kar se jilansko leto pripetilo: da so namreč nesramnituji prekupčevalci n. p. iz ptujskega okraja

kih tragon za vagonom živil izvažali, konečno pa smo morali sami stradati in pri nas pridelana živila za dragi denar v tujih krajih naročevati. Še enkrat torej: živila nakupovati ne sme nikdo, kdor nima posebnega izrecnega dovoljenja domačega okrajnega glavarstva.

Hišni posestnik in berač. V občini Vrabče pri Zagrebu živi hišni in zemeljski posestnik Ivan Fressl, 70 let star mož, ki je vzlic svojim dobrim razmeram hodil redno v Zagreb beračit. Dasi že opetovano kaznovan in izgnan iz Zagrebā, se vedno vrača.

Vesti iz Srbije. Glasom časniških poročil iz Zürichja je v tej spomladi srbska oficirska liga izvršila napad na kralja Petra in prestolonaslednika. Prišlo je do boja med člani lige in zvesto ostalimi oficirji. Srbska armada morala je vsled tega za tri mesece iz armade Sarraila izstopiti. Osem oficirjev, med njimi vojvoda Štefanović, bilo je na smrt, več drugih pa na dolgoletno ječo obsojenih. Srbska morala!

Hiša 304
in 170 klawrov zemlje na prodaj. Cena 2100 kron. **Anna Matjaš, Dobrova pri Celju št. 54.**

Bicikel
za prodati. **Juliana Krajnc v Savcih** pošta Sv. Tomaž pri Ormožu. 302

„Freilauf“-kolo
za 265 kron pri gosp. **eichmeistru v Ptuj.** 308

Učenec
z dobrim šolskim spričevalom, nemškega in slovenskega jezika zmožen, se sprejme pri **F. F. Slawitsch, Breg pri Ptuj.** 309

Bekanntmachung.
Am 23. und 24. Juli wird an der hiesigen Anstalt ein Kursus für Verwertung des Gemüses, des Früh- und Beerenobstes stattfinden in welchem alles Wissenswerte theoretisch und praktisch gelehrt werden wird.

Die Teilnehmerzahl ist auf 30 festgesetzt. Die Vorträge, bezw. praktischen Unterweisungen werden von 9—12 und von 2—4 Uhr abgehalten. Ein Unterrichtsgeld wird nicht erhoben; die Unterrichtssprache ist die deutsche.

Anmeldungen sind bis zum 16. Juli an die unterzeichnete Stelle zu richten.

Die Direktion
der Landes-Obst- und Weinbauschule in Marburg.

Razglas.
Dne 23. in 24. julija vršil se bode na tukajšnjem zavodu tečaj za uporabo zelenjave, ranega in jagodnega sadja, v katerem se bode podučevalo vse potrebno teoretično in praktično. Število udeležencev je določeno na 30. Predavanja, oziroma praktični poduk vršijo se od 9.—12. in od 2.—4. ure. Podučnine ni treba plačati. Podučni jezik je nemščina. Naznanila je vpslati do 16. julija na podpisano mesto. 306

Direkcija
deželne sadjarske in vinogradniške šole v Mariboru

Loterijske številke.
Gradec, 4. julija 1917: 45, 18, 52, 87, 6.
Trst, 27. junija 1917: 32, 22, 54, 84, 66.

Pridni
žagmojster
dobi takoj trajno službo pri dobremu plačilu.
Hrastowetzer Kohlenbergbau
Poličane. 299

Kupi se
kučija
in
lojterski voz
za močnega ponija. **Hrastowetzer Kohlenbergbau, Poličane.** 298

Najbolj prijetni
spomin
na pokojnike
se doseže
s povečanjem njih slike!



Povečanja in umetniška izpeljava fotografij v vsaki velikosti
po zmernih cenah
z jamstvom za naravno sličnost preskrbi
zavod za risanje in umetnost
Ferd. Ludw. Chamrada
Dunaj XV.,
Wurmsergasse 43, Abt. 7. 297
Ceniki na zahtevo.

Zastopniki se povsod sprejemajo.

Podaljšaj svoje življenje!



Zamore se svoje življenje podaljšati, bolezni preprečiti, bolnike ozdraviti, slabotne okrepčati, tavajoče trdne in nesrečnežne vesele napraviti!

Kaj stoji za vsako boleznijo?
Slabost živčne sile, žalost izguba ljubih prijateljev ali svojcev razočaranja, strah pred boleznijo, napačni način življenja in mnogo drugih vzrokov.

Veselo srce
je najboljši zdravnik! Dobi se pot, ki ti pomaga do veselja, tvoj čut oživlja, ki te z novo nado napolni, in to pot ti kaže neki spis, katerega dobi vsakdo, kdor po njega piše, takoj in popolnoma zastonj!

V tej mali ročni knjižici se raztolmači, kako se nadomesti v kratkem času in brez motenja poklica moč živcev in mišic, kako se zamore odpraviti in izboljšati utrujenost, slabo razpoloženje, slabost spomina, nevoljo za delo in nešteto drugih bolezenskih pojavov. Zahtevajte ta spis, prinesel Vam bode nadepolne ure.

Naslov: **Ernst Orsech, Berlin S. W., Markgrafenstrasse 63, Abt. 473.** 295

Framydol je sredstvo za pomlajenje las, ki rdeče, svetle in sive las in brade za trajno temno povbarva, 1 steklenica s poštno vred K 2-70.

Rydyol je rožnata voda, ki živo pordeči blede lica. Učinek je čudovit. — 1 steklenica s poštno vred K 2-45. Po povzetju 55 h več. Naslov za naročila: **Jan Grolich, drožerija pri angelu, Brno, 636, Morava.**




Ženitna ponudba.
Mladič 27 let star, lepe močne vzrasti trgovsko izobraženi, ta čas na bojnem polju, želi se na tem modernem potu seznaniti z lepo vzgojeno gospico ali mlado vdovo, katera bi mu hotela podati roko v srečno bodočnost. Naslov pove upravnitvo ali pa se naj blagovoli poslati pod chifro „Srečna bodočnost“ na upravnitvo tega lista. 291

Dobri aparati za briti in lase striči



I-a britev iz srebrnega jekla K 3-50, 4.—, 5.—, zanikana K 3.—, 5.—, znamka „Perfekt“ s 6 klin ami K 16.—, 20.—, rezerve klinje 1 tucat K 6.—
I-a stroji za lase striči K 11.—, 12.—
Izmenjava dovoljena ali denar nazaj.
Razpošiljatev po povzetju ali naprepl-čilo po c. in kr. dvornem liferantur **Hanns Konrad, eksportna in razpošiljalna hiša Brůx št. 1741 (Česko).** 51

Najlepši kinč
ženske so krasna
velika trdna prsa.



Ženske, ki se v tem oziru ne čutijo polne, naj pišejo zaupljivo na Ida Krause, ki podeli popolnoma brezplačno na podlagi svoje priznane metode disk. nasvet za dosego idealnih polnih oblik. **Ida Krause, Preßburg (Ogrsko), Schanzstraße 2, Abt. 109.** 275

Razglas.
Zaradi prealega odkazanja špirta in zaradi pomanjkanja snovi za žganje se bode
žganje



le še v malih množinah oddajalo in ostane glavna trgovina na Bregu pri Ptuj tuji v pondeljkih ter sobotah zaprta.
Maks Straschill
žgalnica, fabrika žganja in likerja na Bregu pri Ptuj. 289



Prave švicarske
žepne ure
z verižico
ki gredo priznано dobro, v niklastem ali lesenem ohišju, s 3-letno pisмено garancijo
15 kron
z radij-svetilom K 18.—
Razpošiljatev po povzetju (pri vojni pošti denar naprej).
Zaloga ur Jakob König, Dunaj III/251 Löwengasse 37 A. 299

Radij-anker
ura na napestnik
s svetlo cifernico
v niklastem ohišju, 35 mm srednje mere, z usnatim jermenom in varstvom za steklo, 3 leta garancije
18 kron.

Kdor hoče svoje posestvo ali ohrat na Dunaju ali provinci hitro in diskretno prodati, naj se obrne na Handelsverkehrszeitung „HAVEG“, Wien, I. Giselstrasse 5, telefon interurban 8275, 159 in naj zahteva v svrhu ogleda ter informacije brezplačni obisk našega strokovnega uradnika

Dostojna
viničarska družina
z dobrimi spričevali, lastno živino, 3 do 4 delavnimi osebam, dobi lepo in dobro ter trajno službo za obdelovanje 3/2 orala velikega vinograda. Pogoj je znanje nekaj nemščine. Nastop službe 1. novembra 1917. Vprašanja na **Matth. Krainer, Villa Amelie, Črešnjevec (Kerschbach) pri Radgoni.**